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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Aankoop dienstencheques  -  Meerkosten bij elektronische betalingen

Sodexo rekent haar klanten extra servicekosten aan indien zij dienstencheques online 
bestellen en betalen. Het gaat om 1 euro bij online betalingen via Bancontact en 1,99 
euro in geval van het gebruik van een kredietkaart.

Deze kosten zijn er niet indien men niet online betaalt. Met het oog op het stimuleren 
van het digitale gebruik, zijn dergelijke kosten drempelverhogend. Hoewel dit vaak 
gangbaar is bij het online aankopen en het uitvoeren van betalingen, toch graag 
volgende vragen aan de minister.

1. Sinds wanneer rekent Sodexo deze kosten aan?

2. Betreft het een doorrekenen van kosten die de online betalingsdiensten aan Sodexo 
factureren, of rekent Sodexo dit uit eigen initiatief aan?

3. Mag Sodexo volgens de overeenkomst met de overheid extra kosten aanrekenen 
naast deze die betrekking hebben op de dienstencheques zelf?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 386 van 15 maart 2018
van AN CHRISTIAENS

1. De module om dienstencheques online te betalen is actief sinds juli 2017. De 
aanrekening van de extra kosten voor het online betalen van dienstencheques, 
gebeurde reeds vanaf de activering.

2. De begunstigde van de extra kost die wordt aangerekend voor de onlinebetalingen is 
de externe provider Adyen die door Sodexo werd aangesteld om de online betalingen 
te verwerken. Sodexo besliste om deze extra kost door te rekenen aan de gebruiker 
(het gaat aldus niet over een beslissing van de minister). Sodexo maakt op de 
transactiekosten geen enkele winst en de bedragen worden integraal doorgestort naar 
Adyen.

3. Er is geen decretale basis nodig voor het aanrekenen van extra kosten bij online 
betalingen voor dienstencheques. Er is geen bepaling opgenomen in de 
dienstenchequewetgeving, noch in het bestek, op basis waarvan de 
uitgiftemaatschappij geen extra kosten mag aanrekenen voor een dienstverlening die 
buiten het bestek valt. Artikel 3 § 2 van het KB van 12 december 2001 betreffende de 
dienstencheques bepaalt alleen dat de gebruikers hun dienstencheques moeten 
kunnen bestellen via overschrijving of storting. Deze kosteloze en makkelijk 
toegankelijke mogelijkheden zijn nog steeds beschikbaar. De directe online betaling is 
een bijkomend kanaal om dienstencheques te bestellen. Naar de gebruiker toe wordt 
ook duidelijk gecommuniceerd over de extra kosten tijdens het bestelproces. 


